

共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

触摸改变 面对挑战 感受新生 在大凉山腹地蹲点的日与夜

夜里9点半，一团浓稠的雾气将房屋、操场包裹起来，一个小时前还在闪烁的满天繁星隐去了踪影。借宿在四川省凉山彝族自治州美姑县瓦古乡尼勒觉村小学的第二个夜晚，我们与扶贫干部围坐在饭桌边，饭菜已经凉了许久，“龙门阵”还在继续。

夜里9点半，一团浓稠的雾气将房屋、操场包裹起来，一个小时前还在闪烁的满天繁星隐去了踪影。借宿在四川省凉山彝族自治州美姑县瓦古乡尼勒觉村小学的第二个夜晚，我们与扶贫干部围坐在饭桌边，饭菜已经凉了许久，“龙门阵”还在继续。

征和抗战的老虎团，现在来扶贫也是打仗。从每天叫村民洗脸、洗手做起，一件件小事做好，面貌一定会改变。现在美中不足的是自来水水压不够，群众家里装了太阳能热水器，热水出不来。“老曾说，今年要争取资金，解决这个问题。

把钱花在高额彩礼、做迷信活动、大办白事、去县城州府“高消费”几把，也不愿改善生活条件。“过去这里闭塞，走出去的人少，不知道更好的生活是什么样。现在村里打工的年轻人多了，也慢慢带回了新思想，有了改变的动力。”他说。

援企服务进行时 成都高新区芳草街街道主动作为助力企业复工复产

□本报记者 肖朝德 李国华 文/图



为推进特殊时期助力企业复工复产，近段时间，成都高新区芳草街街道办事处主动作为、上门服务，加大政策宣传和解答，让企业真正了解政策、明白政策、知晓流程，帮助企业用足用好政策，支持企业稳定发展。

成都海关出台25条措施 提效降本 支持中欧班列发展

□本报记者 马工枚

提升通关便利化水平，优化监管服务模式；支持企业自主选择通关模式，设专门窗口24小时预约通关……近日，记者从成都海关了解到，成都海关结合辖区发展实际出台25条措施支持中欧班列发展，中欧班列在全国率先恢复常态化运行，开行量和境外订单逆势增长。

“德阳市民通”上线 让市民办事像网购一样方便

□本报记者 李鹏飞

3月22日，为积极拓展“德阳市民健康通”功能，让广大市民获得更多“指尖服务”的便利，让市民办事像网购一样方便，德阳市政务服务和大数据管理局积极整合全市各类政务和公共服务应用，开发出“德阳市民通”微信小程序，并于即日起正式上线。

□李成兰 曾文德 本报记者 丁明海 文/图

戴好口罩，别上袖章，背上喷雾器，装上消毒药水，启动宣传车……3月18日上午一大早，达州市渠县三汇镇川水社区的网格员便为疫情后复工复产及春耕生产的网格服务而忙碌着。

做好网格工作 助推有序复工

□李成兰 曾文德 本报记者 丁明海 文/图



针对在企业复工及春耕生产中群众存在的抵触心理，社区网格员结合上级部门复工复产相关要求，入村、入组、入户广泛地宣传企业疫情防控措施及疫情应对预案准备情况，挨家挨户做好解释和安抚工作。

安全运送返岗农民工55.2万余人 四川大规模返岗运输基本结束



截至3月20日，全省“春风行动”共计开行专车28897辆次，运送返岗农民工55.2万余人。同时，随着四川首趟赴湖北农民工“春风行动”专车的开行，该省“春风行动”已实现全国31个省市自治区全覆盖。

柔性管理解民忧 规范占道助复市 成都市新都区全面落实“五允许一坚持”助力经济发展

3月18日上午8时，成都市新都区万和北路，一处宽敞的人行道上拉起了隔离带，37户商贩陆续进场，御城临时占道摊区开市。

“五允许一坚持” “五允许”： 1.允许设置临时占道摊点。允许在居民居住集中区附近开辟临时占道摊点，引导自产自销农户、流动商贩规范经营；允许快递企业临时占道派送，保障市民基本生活用品供应。

占道促销活动。 4.允许流动商贩贩卖经营。允许流动商贩在小街小巷、小区周边等区域贩卖经营。 5.允许互联网租赁自行车企业扩大停放区域。允许互联网租赁自行车企业超出原来划定停放点，占用城市道路停放车辆，方便群众骑行；帮助企业规范车辆停放秩序，回收“僵尸车”“损坏车”。

□本报记者 周利梅 文/图

